PONAVLJAMO IN UTRJUJEMO ZA USTNO SPRAŠEVANJE
(ŠTEVILSKI IZRAZI)
1. Izračunaj. Pazi na vrstni red računskih operacij, (SPOMNI SE NA STOPNIČKE).
6 . 8 + 9 = 

6 + 2 . (9 – 3) =

5  .  (8 – 4) =

(3 + 4) .  (7 – 4) =

4 .  8  –  9  .  3 =

7 + 5 . 4 =

1 . 0  + (7 – 2) =

9 + 3 . 0 =

2 .  (3 + 5 + 1) =

2 .  4  +  7 .  7  –  7 .  2 =

2. Reši besedilni nalogi. Napiši račun in odgovor. 
· Pri Novakovih imajo kozarce na policah. Na dveh policah imajo po 4 kozarce za vino. Na treh policah imajo po 6 kozarcev za sok in na eni polici imajo 5 kozarcev za pivo. Koliko kozarcev je vse skupaj? Nariši, napiši številski izraz, izračunaj.

· Jaka prešteva svoje sladkarije, ki ima spravljene v škatlah. V treh škatlah ima po 7 bonbonov, v dveh škatlah ima po 9 lizik in v petih škatlah ima po dve čokoladi. Koliko sladkarij ima vse skupaj? Nariši, napiši številski izraz, izračunaj.
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(POTENCE)
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Zapiši zmnožke enakih faktorjev v obliki potenc.

5 · 5 · 5 · 5 · 5 =  ____________                       7 · 7 · 7 · 7 = _____________

6 · 6 · 6 · 6 = _______________                     4 · 4 · 4 = ____________

4 · 4 · 4 · 4 · 4 · 4 = __________                       9 · 9 = _______________
2. Zapiši potence v obliki zmnožkov enakih faktorjev.

45 = _______________________________     73 = _____________________________

85 = ______________________________      64 = _____________________________

58 = ______________________________      37 = _____________________________

3. Zapiši potence kot zmnožke enakih faktorjev in izračunaj njihove vrednosti.


83 = __________________________________

7 4 = _________________________________

65 = _________________________________

46 = _________________________________

53 = _________________________________

4. Pobarvaj lik, če ima:   

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


a) polovico rdečih kvadratkov

b) četrtino modrih  kvadratkov 
c) ostali so zeleni kvadratkov
Koliko je rdečih kvadratkov? _______

Koliko je modrih kvadratkov? ________

Koliko je zelenih kvadratkov?  _______

Računi: 

5. Dopolni preglednico.

	POTENCA
	OSNOVA POTENCE
	STOPNJA POTENCE
	ZMNOŽEK ENAKIH FAKTORJEV
	VREDNOST POTENCE

	53
	
	
	
	

	
	4
	3
	
	

	
	
	
	6 · 6 · 6 · 6
	

	74
	
	
	
	

	25
	
	
	
	

	
	5
	4
	
	

	
	
	
	7 · 7 · 7 · 7 · 7
	

	
	10
	
	
	10 000

	
	
	
	
	100

	65
	
	
	
	


6. Razčleni števila na tri različne načine. Glej prvi primer. 

	2 567

	2 T 5 S 6 D 7 E

	2 · 1000 + 5 · 100 + 6 · 10 + 7

	2 · 103 + 5 . 102 + 6 · 10 + 7


	31 406

	

	

	


	345 078

	

	

	


	387 567

	

	

	


7. Reši besedilno nalogo. 
· V trgovini imajo tri police. Na vsaki polici so tri škatle, v vsaki škatli so tri igrače. Koliko igrač imajo? Zapiši račun in odgovori.

ENAČBE IN NEENAČBE

1. Reši naslednje enačbe s seštevanjem in odštevanjem. Zapiši tudi preizkus.






a) 7324 + x = 9090                                                     pr.:                                                                                                          

b) 5608 − x = 2379                                                      pr.:

c) x − 7521 = 2007                                                      pr.:

2. Reši naslednje enačbe z množenjem in deljenjem. Zapiši tudi preizkus.

a) 9 · x = 54                                                                 pr.:                                                                    
b) 88 : x = 11                                                               pr.:

c) x .  70 = 700                                                             pr.:

3. Izračunaj in dopolni tabelo:

	a
	11
	15
	20

	( a + 10 ) x 2
	
	
	

	a x ( 3 x 1 )
	
	
	


	a
	21
	49
	63

	( a : 7 ) x 2
	
	
	

	( a : 7 ) x 6
	
	
	


4. Nastavi enačbo in jo izračunaj. Ne pozabi na preizkus. 

a) Zmnožek je 56, prvi faktor je 7. Koliko je drugi faktor?

ENAČBA:                                                                       PR.: 

ODGOVOR: ____________________________________________________________

b) Količnik je 16, deljenec je 80. Koliko je delitelj?

ENAČBA:                                                                       PR.: 

ODGOVOR: ____________________________________________________________
5. Predhodniku nekega števila smo prišteli 67 in dobili 80. Katero je to število? Zapiši enačbo in jo reši. 

ENAČBA:                                                                    PR.: 

ODGOVOR: ____________________________________________________________
6. Jure je do sedaj prihranil 500 EUR. Rad bi si kupil kolo, ki stane 978 EUR. Koliko denarja mora še prihraniti. Račun napiši v obliki enačbe in jo izračunaj.

ENAČBA:                                                                  PR.: 

ODGOVOR: ___________________________________________________________

7. Reši neenačbe.

a) 78 + x > 120      x=___________________

b) x − 24 < 43       x= ___________________

c) x + 63 < 91        x=___________________

d) 5 · x > 42          x=___________________

e) x : 6 > 12          x=____________________

PISNO DELJENJE

1. Izračunaj in napravi preizkus.

a) 45 144 : 8 =





 b) 819 263 : 60 =

c) 5 6 7 2 : 2 0 =                                                         d) 8 3 3 0 : 5 3 =

2. Reši besedilno nalogo.

V sadovnjaku je 9 090 dreves. Jablan je 5 730, hrušk je 6-krat manj kot jablan, preostalo so breskve. Koliko je breskev? 

Računi: 

Odgovor: ____________________________________________________  

3. Reši besedilno nalogo.

Matjaž in Luka imata skupaj 396 sličic. Razvrščata jih v 44 predalčkov. Koliko sličic bo v vsakem predalčku?

	4. Reši besedilni nalogi.

a) Trgovina je imela na zalogi 136   krompirja. Prvi teden so 25 600 kg krompirja. Preostali krompir so naložili v vreče po 50 kg. 
      Koliko vreč krompirja je bilo?

b) Ana je v eni uri prehodila 6 km. Koliko je prehodila v eni minuti ? Koliko bo prehodila v treh urah ?
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DELI CELOTE

1.  Izračunaj del celote.

	1
	 od   50  =  _____, ker je ___________________

	2
	


	1
	 od   39  = _____, ker je ___________________

	3
	


	1
	od  108  = _____, ker je ___________________

	9
	


2. Reši besedilni nalogi. Napiši račun in odgovor.

· V sadovnjaku so sadili sadno drevje. Posadili so 64 dreves. 
      Osmina je bila jablan, četrtina hrušk, polovica breskev. 

      Ostalo so bile marelice.

      Koliko je bilo vsakih dreves?
· V vinogradu v eni uri posadili 9 trt. Vinogradnik je ugotovil, da je to osmina vseh trt, ki jih mora ta dan posaditi. Koliko jih mora še posaditi?
3. Izračunaj. Računaj v zvezek, napravi tudi preizkus (ker je, …….)
1                              1                                       2                                         3
3 od 18 = ____        8 od 240 = ____              3 od 12 = ____                   5 od 30 = _____

2                                 5                                       7                                        50
9 od 180 = ____      9 od 180 = ____              9 od 180 = ____               100 od 200 = ____

4. Reši besedilni nalogi. 
a) Metka ima 60 kroglic. Na vrvico jih je nanizala tretjino. Koliko kroglic je to?

b) V zaboju je bilo 16 kg pomaranč. Pojedli smo jih že četrtino. Koliko pomaranč  je še v zaboju?
TU JE PROSTOR ZA POMOŽNE RAČUNE
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